

LA PROVINCIA

DECANO DE LA PRENSA DE HUELVA

Franqueo concertado

AÑO XLIII.—NÚM. 10.457

DIARIO DE LA NOCHE

LUNES 18 de OCTUBRE de 1916

Ayuntamiento

La sesión del sábado

Bajo la presidencia del señor Vázquez de la Corte, dió comienzo la sesión á las nueve de la noche.

Asistieron los concejales señores Crespo, Lopez Gomez, Sanchez Hernandez, Morano, Ramos, Perez Hernandez y Martinez Cáceres.

El secretario señor Garrido Perelló dió lectura al acta de la sesión anterior que fué aprobada por unanimidad.

Igualmente fueron aprobados varios escritos informados por la comisión de Fomento, sobre edificaciones, suscritos por doña Teresa de la Corte, don Salvador Gonzalez y don Francisco Deigado Lazo.

El señor Perez Hernandez pide ligeras aclaraciones acerca del escrito presentado por doña Teresa de la Corte.

La presidencia le contesta satisfactoriamente.

El señor Manzano, pide antecedentes sobre el suministro de aguas á diferentes sitios.

La presidencia los facilitó mostrándose satisfecho el señor Manzano.

Fuó aprobado el informe de la Comisión especial de Consumos á la cuenta de recaudación del impuesto durante la tercera decena de Septiembre último.

La Corporación quedó enterada de un oficio del contador municipal acompañando relación de los ingresos y pagos efectuados en el pasado mes de Septiembre.

Se dió lectura á una moción de la Alcaldía sobre realización de obras complementarias de los pozos artesianos.

La presidencia hizo las aclaraciones pertinentes al caso, estimando que debieran atenderse sus proposiciones.

Los señores Sanchez Hernandez, Perez Hernandez, Ramos y Martinez Cáceres, se adhieren en un todo á lo manifestado por la presidencia, estimando que se le debiera conceder un voto de confianza para la resolución de proyecto tan importante.

El señor Ramos propone que dicho pozo suministre agua á las fuentes del Matadero y la que existe en la esquina de la calle José M.ª Orense.

Quedó enterado el Cabildo de una carta circular del señor Alcalde de La Co-

ruña, sobre celebración de una Asamblea de Ayuntamientos en Madrid.

La presidencia propuso adherirse á la preparación de la Asamblea.

Sobre el expediente de concesión de un socorro, se acordó que se concedería cuando se hiciera la transferencia de créditos proyectada.

Se accedió á la prórroga de licencia que disfruta don José P. Martinez Sanchez, teniente de alcalde del tercer distrito.

Fueron aprobadas las cuentas de la semana.

Ruegos y preguntas

El señor Sanchez Hernandez, dijo que había visto con agrado la rotulación con el nombre de Rafael Lopez Hernandez, á la calle nueva existente entre las de Sagasta y Mendez Núñez, pidiendo al Cabildo que se hiciese constar en acta su satisfacción por el cumplimiento del acuerdo.

También pidió constase en acta el sentimiento de la Corporación por el fallecimiento del ilustre periodista, don Alfredo Vicenti.

La presidencia se mostró conforme, acordándose por unanimidad ambas proposiciones.

Nuevamente el señor Sanchez Hernandez, hizo uso de la palabra para recordar que estando próximo el invierno, se hicieran plantaciones en el Parque Morer, pidiendo además que se le concediera con dicho fin amplios poderes al Alcalde.

Este contestó diciendo que se había adelantado al ruego del señor Sanchez.

El señor Sanchez Hernandez, solicitó sea ampliado el plazo voluntario para la adquisición de las cédulas personales.

La presidencia manifestó que haría todo lo posible para complacerlo.

El señor Crespo, propuso se le concediera un voto de gracias á don José de Diego.

El señor Sanchez Hernandez, propuso que dicho voto se tradujera en darle las gracias oficialmente por haber honrado á Huelva, con su visita.

Se acordó la proposición del señor Sanchez.
No habiendo más asuntos de que tratar, se levantó la sesión á las diez y cuarto.

Cognac Eustaquio Jiménez

La Escuela y la Patria

Satisfecha puede estar la Sociedad Colombina Opubense del resultado de sus gestiones al organizar la procesión cívica, en conmemoración del descubrimiento de América. Día memorable, fecha inmortal, que hace latir al unísono los corazones iberos, recordando con noble y legítimo orgullo la hazaña de titanes llevada á cabo por el humilde y desvalido cosmógrafo, reputado por loco, á quien la admirable intuición de la gran Reina española, y el arrojo del rico naviero de Palos, ayudaron á realizar la epopeya que no tiene igual en los anales de la Historia.

El tierno corazón de los 5.000 niños que asistieron á la ceremonia de descubrir la lápida conmemorativa del 12 de Octubre, vibró á impulsos del sentimiento patrio. Del recinto de las Escuelas salieron cobijados por la Bandera santa, emblema de la Patria, que más adelante, ya hombres y soldados, jurarán defender hasta morir, preparados, no sólo para contribuir como pequeños ciudadanos al mayor esplendor de la fiesta cívica, sino henchidos de entusiasmo, con conocimiento de la historia del sabio matemático y navegante, que completó la unidad geográfica del globo, recabando para nuestra querida España impercedera gloria, y el respeto y la unión espiritual de las jóvenes Repúblicas hispano-americanas, sus emancipadas hijas, que no olvidan la grandeza de la raza española que les llevó á través de la inmensidad del Océano su rica y armoniosa lengua, la fé y la insignia del Crucificado, que regó, con sangre generosa de sus hijos, el extenso continente americano.

También las niñas conservarán grato é imborrable recuerdo de la fiesta conmemorativa de la gloriosa efeméride. Con summa atención oyeron en la escuela la explicación histórica, y se hicieron cargo de la trascendental importancia del acto que se iba á celebrar. Todas se presentaron engalanadas, ostentando en el pecho, al lado del corazón, con orgullo de patriotas, el pequeño lazo con los colores nacionales, contentísimas de que en fiesta tan solemne y de tan gran valor educativo, se contara con ellas.

Hermoso parangón, el de la Patria y la Escuela!

Hoy, la Escuela tiene acepción muy amplia. En ella se educa y se prepara á la mujer, no sólo para la lucha por la vida, sino para que pueda llenar cumplidamente su misión en el hogar doméstico y en la sociedad, como compañera del hombre, como madre que proporcionará á la Nación soldados pundonorosos y valientes. La mujer es factor esencialísimo de la civilización y del progreso de los pueblos. En la Escuela se hace Patria; se enseña á las niñas los conocimientos más comunes de Derecho, basados en la virtud de la justicia; se les inculca el verdadero concepto de la palabra «Patria», con el perfecto conocimiento de los deberes que impone y de los sacrificios que exige.

En el album de «Cartas de las madres españolas», ofrecido recientemente á la Reina doña Victoria por el ilustre coronel del regimiento de infantería de San Fernando, de guarnición en Melilla, se refleja el sacrosanto amor á la bendita tierra hispana, el respeto profundo á la bandera y á las instituciones, el orgullo maternal de la mujer española, ofreciendo á la nación ibera soldados que defiendan su integridad, hasta decir con el poeta:

«¡Pues que la Patria lo quiere,
lánzate al combate, y muere;
tu madre te vengará!

¡Espectáculo digno de ser presenciado, y que produce dulce é intensa emoción, el que ofrecieron las niñas en la Escuela, al regresar de la manifestación, agrupándose espontáneamente alrededor de la Bandera, entonando armónicamente el himno á la enseña de la Patria y terminando con un entusiasta ¡Viva España!! ¡Viva Huelva!

GERTRUDIS PONCE DE GONZÁLEZ.

LA SUIZA Antigua casa Buena
JOYERIA y RELOJERIA

CONCEPCION NÚM. 9
La casa mejor surtida de la provincia y la que más barato vende.
Relojes pulsera oro ley desde ptas. 38
Id. Sra. oro ley con diamantes » 60
Aretas niña de oro, desde » 2
Cubanas señora de oro, desde » 6
Infinidad de objetos para regalos á precios baratísimos.

Dos días con la marina Británica

Los astilleros del Clyde

«Pensad que vuestros martillos y taladros son tan eficaces para derrotar al enemigo como los cañones en la línea de fuego. No olvidéis que los obreros alemanes están trabajando doble número de horas desde que estalló la guerra». Estos recordatorios impresos en gruesos caracteres, llama especialmente la atención del visitante, entre los varios avisos pegados en los muros negruzcos de los talleres navales del Clyde. Yo no sé si es cierto que los alemanes trabajan, como dice el cartel, doble número de horas; punto que aclarará seguramente Don Ricardo León, en alguna de sus informativas crónicas, cuando visite los arsenales de Kiel y Wilhelmshaven, pero lo que sí puedo afirmar, después de lo que he visto y oído, es que estos del Clyde trabajan el maximum de horas que puede resistir el cuerpo humano.

Antes de la guerra, en el Clyde casi sólo se construían embarcaciones mercantes. A partir de Agosto de 1914 esta clase de construcciones quedó completamente paralizada. Las energías todas de los armadores de Glasgow hubieron de dedicarse, á instancias del Gobierno, á la producción de buques de combate. Desde la batalla de Jutlandia, la superioridad de los ingleses en el mar se tan aplastante, que los astilleros del Clyde han podido aplicar una buena parte de sus recursos á reanudar la suspensiva construcción de vapores de pasaje y carga. He aquí un resultado insospechado de la «victoria» de von Scher que merece ser conocido.

En los ámbitos de los astilleros el ruido es ensordecedor. Nadie da paz á la mano. El estridente, continuo repiqueteo de los remachadores neumáticos se acompaña al estruendo seco y acompasado de los enormes martinetes. Al chirriar de las poleas en las gigantescas máquinas hace coro la algarabía de los aparatos perforadores, del picar rápido de los caldereteros, del constante rodar de carretillas y de trenes cargados de material. Así contesta Inglaterra á las ambiciones alemanas de hegemonía universal.

Por doquier se pierde la vista en un laberinto de graderías, en las que se columbran esqueletos navales de todos tamaños y trazas. Aquí, el más grande de los acorazados planeados hasta el día. Allí, un vivero de embarcaciones diminutas destinadas a barrer las minas de los mares... A veces, es un nido de cinco submarinos, en idéntico estado de construcción. Apenas se bota un buque al agua, otro ocupa su puesto.

Entre los tirantes de las graderías, en los costillares de los futuros navíos, al pie y en las crestas del complicado andamiaje, bulle y rebulle, surge y desaparece un hormiguero de operarios vestidos de kaki obscuro. Y ha llegado el momento de decir que en ninguno de los astilleros en el Clyde he podido ver, por más que en ello he puesto especial empeño á los «boys scouts», á los chicos, á los negros, que según los diarios alemanes trabajan en las industrias militares de Inglaterra. Que yo sepa, los únicos extranjeros que trabajan en uno de estos astilleros son veinte ó treinta españoles, los cuales, dicho sea en su honor, figuran entre los mejores mecánicos del arsenal.

Los humanos más desdichados

Grande es el número de hombres—y no inferior el de mujeres—para quienes la vida es una carga; ya carecen de alegría y de esperanza, van pareciendo lentamente y son incapaces de reaccionar, pues carecen de fuerzas. Nos referimos á los neurasténicos.

Los neurasténicos se quejan y efectivamente padecen mil dolencias. Tienen palpitaciones, ataques de opresión, vértigos, pesadillas. Digieren penosamente, las funciones naturales en ellos tienen periodos de detención mas ó menos largos. Poco a poco su depresión física llega á un grado tal que les es imposible todo género de trabajo. Entonces desanimados por completo adquieren grande aspereza de carácter, haciendo intolerable la vida á las personas que los rodean.

Todos—y hoy mas que nunca—estamos expuestos á la neurastenia. En efecto, esta enfermedad no es otra cosa que un modo de agotamiento nervioso, cuya causa generalmente está en el exceso de fatiga, moral ó física, los excesos, los disgustos y penas. También puede tener por origen el empobrecimiento de la sangre. Por consiguiente, para preservarse de ella y para curarse hay que conservar la sangre en su pureza y su riqueza ó restituirle estos elementos si ya carece de ellos; y de igual modo ha de darse á los nervios la necesaria solidez y resistencia.

Las Píldoras Pink están particularmente indicadas para esto, en razón de su muy notable eficacia como reconstituyente de la sangre y tónico de los nervios. Las Píldoras Pink dan sorprendentes resultados en todos los casos de empobrecimiento de la sangre y de depresión nerviosa, aun lo mas rebelde. Limpian la sangre de todo genero de impurezas y la restituyen su cifra normal de glóbulos rojos. Las Píldoras Pink, ademas, restablecen el equilibrio del sistema nervioso y estimulan energicamente las funciones digestivas.

Se hallan de venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española; de no tener esta etiqueta conviene no aceptar las píldoras.

Cristobal de Quesada.
Glasgow, Septiembre de 1916.

Gran fábrica de Canales y Ladrillos de todas clases

López, Martín y C.ª

Sucesores de Vda. de Vicente de la Corte

Carretera de Gibraleón. — HUELVA

COMPANIA ANONIMA

«La Cervetera del Norte»

BILBAO

Representante para HUELVA y su Provincia:

J. BARROSO. - General Azcárraga, 9

Se solicitan Agentes Depositarios en los pueblos, con garantías.

Escoptas finas de Victor Sarasqueta y otras acreditadas marcas

Sagasta, 23 HUELVA

Enfermedades de los OJOS

Doctores RIVAS y SALAS

Méndez Núñez, Núm. 13

SEVILLA

NUEVO BAZAR

ARTICULOS DE CAZA

EXPEDIDURIA OFICIAL DE EXPLOSIVOS

Escoptas finas de Victor Sarasqueta y otras acreditadas marcas

Sagasta, 23 HUELVA

CINZANO

No pida Vermouth
No pida Torino
Pida un

Es el mejor de todos.

Representante en Huelva y su provincia, Antonio Romero Manga

MAQUINAS SINGER PARA COSER

PARA USO DOMÉSTICO: Con accesorios los más útiles y perfectos para producir toda forma de costura.

PARA INDUSTRIAS: La colección más completa de máquinas especiales para cada una de las operaciones de costura.

ESTABLECIMIENTOS SINGER EN TODO EL MUNDO.

RIBETEADOR ACOLCHADOR

HUELVA. - 7 Concepción 7.

BAZAR MASCAROS

GRAMOFONOS
Y
DISCOS

HUELVA

F. FERNANDEZ, S. en C.

Agencia de Aduanas Consignatarios de buques

Agencia de Transportes Terrestres y Marítimos

SEGUROS

INCENDIOS - Excess Insurance C. Lda.

MARITIMOS - La Fédérale (Comp.ª Suiza)

VIDA - Assicurazioni Generali de Trieste

Sub-direcciones de la provincia:

ODIEL, 41 HUELVA

FLETAMENTOS

Consignaciones y Transitos

PUEBLOS

Nerva

La fiesta del Pilar

El día 12 del actual, festividad de la Santísima Virgen del Pilar, Patrona del Benemérito Cuerpo de la Guardia Civil, celebróse en esta iglesia parroquial solemne función costeada por dicho Instituto.

A la hora señalada, toda las fuerzas francas de servicio, en correcta formación, mandadas por los muy dignos Tenientes, don Francisco Fernández Ortega, don Antonio Cano Raggio y don Nemesio Taboada Lázaro, acudieron al templo.

Un numeroso público, presenció la formación y marcha de toda la fuerza, oyéndose grandes elogios a los Oficiales y soldados por su orden y marcialidad.

En la iglesia ocuparon la presidencia, en sitiales preparados al efecto, el joven y prestigioso Capitán don Gonzalo Delgado García, acompañado de los señores don Francisco Barranco Wert y don Antonio Zorra, Alcalde Presidente y Juez de esta villa.

Al ofertorio de la Misa el párroco don José Garrido Suarez, en breves y sentidas frases ponderó la importancia y trascendencia de esta fiesta y pidió a la Santísima Virgen su benéfica protección para los individuos del Instituto de la Guardia Civil, que llenos de fe y entusiasmo celebraban esta solemne función, en su honor.

Terminada la misa, todos los señores expresados, pasaron a la Fonda Nueva donde almorzaron y confraternizaron en alegría y sentimientos.

Hechos son estos que al parecer, nada significan y sin embargo, son de alta trascendencia; soldados y pueblo se dan las manos; sienten y piensan de común acuerdo, se elevan moral y materialmente por encima de las bajas pasiones, que cuando corren los corazones, llevan a la ruina y a la decadencia. La fe obra milagros; tengamos, por tanto, fe en la Sacrosanta Religión del Crucificado, que enlaza los pueblos y las naciones con la hermosa y florida cadena del amor; y España siempre creyente y amante de sus tradiciones será grande, próspera e invulnerable.

El Párroco, José Garrido. Nerva 14 de Octubre de 1916.

Rociana

Fallecimiento

El día 10 de este mes, tras rápida dolencia, falleció el rico propietario don Diego Lopez Hernández, quien por su carácter y bellas dotes personales, se había hecho acreedor a la estimación general de cuantos le conocían.

El sepelio fué una general manifestación de duelo.

Llevaron las cintas que pendían del féretro, los señores don Javier Molina, don Juan Milán, don José Vargas, don Federico Ferraro, don José María Padilla y don Pedro Mingo.

A la familia del finado y especialmente a su sobrino, nuestro convecino don Antonio Harriero López, enviamos nuestro pésame.

EL CORRESPONSAL

S. Bartolomé de la Torre

En una montería organizada por varios jóvenes de esta localidad, en la dehesa «Tenorio», nuestro apreciable amigo don José Ponce de León, tuvo la fortuna de matar un hermoso jabalí hacia el sitio denominado «Gamito».

La res que fué muerta de un solo bala, que le atravesó la paletilla izquierda, ha pesado seis arrobas en canal.

El señor Ponce de León ha recibido muchas felicitaciones.

EL CORRESPONSAL

COMO SE CRIAN RO-

BUSTOS LOS NIÑOS.

Con GLAXO, la mejor leche de vaca apropiada al estómago humano. Es el único sustituto de la leche materna. Pregúntense a los médicos y muchos miles de familias que lo usan.

Es maravilloso como alimento de ancianos y enfermos, principalmente los del estómago e intestinos, a los que siempre alivia y muchas veces cura.

GLAXO Importador exclusivo para España, Portugal y Marruecos: SEBASTIÁN TAULER, calle Montería, nº 44, Madrid

Enfermedades de la VISTA D. Rafael Repiso :- Médico oculista Instrumental completo para la medida de la vista y toda clase de operaciones de los ojos.

CONSULTA a las DOCE Rascón 34 PRAL. (CASA DE LA CRUZ)

Instituto General y Técnico de Huelva

Observatorio Meteorológico

Director: R. Terrades

Día de 16 de Octubre 1916

A las 8 de la mañana

Presión atmosférica. 762'8
Temperatura. 16'3
Dirección del viento. E.
Fuerza. muy flojo
Estado del cielo. casi despejado.

A las 4 de la tarde

Presión atmosférica. 762'3
Temperatura. 24,1
Dirección del viento. S.O.
Fuerza. flojo.
Estado del cielo. casi despejado
Temperatura máxima a la sombra 24'8
Id. al Sol 36'5
Id. mínima 12,4

Gran establecimiento de baños

y Aguas Minerales de FUENTE AMARGA

CHICLANA (provincia de Cadiz)

Clorurado Sódicas, Sulfurosas, de gran concentración, sobresaturadas de gases Sulfídricos y de gran fuerza radio-activa Premiadas en cuantas Exposiciones se han presentado. Temporada oficial: 1.º de Junio al 31 Octubre.

Estas aguas producen resultados maravillosos, en las afecciones de la piel, escrofulosas, artiritismo, reuma, herpes, sífilis, infartos viscerales, estorzo de la matriz y otras muchas.

Instalaciones balnearias con toda clase de aparatos y medios de aplicación, hidroterápica, atmérica, y los de desinfección, reclamados por la higiene y disposiciones legales vigentes.

Servicio de carruajes en la estación del ferrocarril de San Fernando, a la llegada de todos los trenes.

Depósitos de aguas embotelladas, en las principales Farmacias.

Para informes, detalles, etc.; diríjase a sus propietarios, Hijos de Agustín Blázquez.—CADIZ.

Justo Borrero

Corredor de Comercio Colegiado

Compra y Venta de toda clase de Valores públicos e Industriales, negociación de letras, cheques, libranzas y pagares. Cobro y descuento de cupones.

Apertura de cuentas corrientes y de Crédito y demás operaciones propias de cargo. General Azcárraga .9. - HUELVA.

CEREALES

GARBANZOS

MAIZ

ACEITE

LABRADOR Y BARBA

4, CASTELAR, 4

HUELVA

NEGOCIOS DE MINAS

Análisis y Consultas mineras

Antonio d'Aboim

Ingeniero de Minas con título legalizado en España. Ex-director de las Minas San Miguel donde ha estado 15 años.

Profesor del Instituto Superior Técnico de Lisboa. OFICINA. Rua Pedrouco 6.—LISBOA

LABORATORIO QUIMICO

DEL Doctor CORDERO BEL

Director del Laboratorio Municipal

ANÁLISIS de aguas, leches, vinos, carbonos, aguardientes, aceites comestibles minerales, grasas de todas clases, carnes, conservas alimenticias, abonos, geosomas, tierras minerales, orinas, esputos, jugo gástrico, sangre, etc., etc.

Rascón, 13.—HUELVA

RAFAEL DELGADO COTO

AGENTE de NEGOCIOS

CORREDOR de COMERCIO COLEGIADO

Compra y venta de Valores negociaciones de letras, pagares y libranzas, cobro de cupones y demás operaciones de Banca.

Castelar, 5. - HUELVA

RAYOS X Electricidad Médica

MASAJE

Enfermedades de la mujer.—Sífilis.—Vendreo

Méndez Camacho

MÉDICO-CIRUJANO

Vázquez López, 21 HUELVA

NOTICIAS

La calle de las Naciones en la Rábida

El alcalde de Palos don José Gutiérrez y el vice-presidente del Club Palésfilo, Sr. Martínez Ituño, han visitado en Sevilla al señor embajador de la República Argentina Doctor D. Marco M. Avellaneda, con objeto de solicitar su apoyo para la pronta instalación del pabellón argentino en Palos.

El señor embajador se ha mostrado propicio a recomendar a su Gobierno tan laudable deseo del municipio de Palos y les ha recomendado que el Ayuntamiento eleve una solicitud al ministro de Relaciones Exteriores en Buenos Aires, solicitando que él tendrá sumo agrado en apoyar.

Vicente García, (Mecánico), repara máquinas de escribir, de todos los sistemas. Avisos, «Papelaria Inglesa».

se vende una prensa hidráulica para uvas y aceite, poco usada, en buenas condiciones; para informar diríjase al establecimiento A. B. C. calle Gomez Jaldón y Béjar.

El cementerio Por la Alcaldía se ha dispuesto que durante los días uno y dos del próximo Noviembre, se prohíba la entrada al público en el cementerio de San Sebastián.

CONVENCERSE que no hay nada más sencillo para un niño que un caramelo matalombrices P. Catalá; destruye los bichocos. Venta: droguerías y farmacias.

Se arrienda un espacioso piso alto en la Alameda Sundheim. Razón, PAPELERIA INGLESA

CALVICIE Curación de todas las enfermedades DEL CUERO CABELLUDO y de la Piel por la Loción Capilar Antiséptica del DR. STAKANOWITZ.

Único preparado que DEMUESTRA MILES DE CASOS CURADOS, y es recomendado por eminencias Médicas. Gran Premio y Medalla de Oro en la Exposición Internacional de Barcelona. (Sección de Higiene)

Representante en Huelva: DON SIMÓN ABEL MARTÍNEZ Almacén de Productos Químicos.

Efectos navales y artículos para minas. E. Rivero y C.ª.—A. Hernández Pinzón núm. 8.—Huelva.

EL AGUA SIN BACTERIAS ESTERILIZACION ABSOLUTA E INSTANTANEA DEL AGUA CRUDA SIN HERVIRLA

CLORISAL

PREPARADO CIENTÍFICO EN COMPRIMIDOS No altera en lo más mínimo la composición del agua Completamente inofensivo al organismo SIN OLOR, SIN SABOR

Contra el tífus, el cólera, la disenteria, etc., y todas las infecciones del agua, que se bebe con peligro constante de la vida

EN USO EN LOS EJERCITOS BELIGERANTES

Ningún medio práctico existía hasta ahora para desinfectar el agua destinada a ser bebida, salvo el de hervirla, con lo que echábase a perder sus preciosas cualidades, haciéndola pesada y nociva a la salud.

Los comprimidos de Clorisal que hoy ofrecemos a la consideración del Cuerpo médico y al público, resuelven este trascendental problema de palpitante actualidad, amenazada como está la salud de nuestras capitales por la epidemia del tífus.

El fundamento científico en que está basada la acción bactericida del Clorisal y su perfecta inocuidad, está perfectamente demostrado por los sabios del mundo entero, y su eficacia antiséptica, comprobada por el análisis bacteriológico, es absoluta; baste decir que a los diez minutos de echado un comprimido en un litro de agua, queda ésta completamente esterilizada.

Para los niños en los cafés, en las casas, de excursión, que nunca falte un tubo de Clorisal! Acuérdese que el agua lleva gérmenes que pueden producir la muerte, y que todos los años hay miles y miles de defunciones tíficas.

De venta en toda España. Diríjase a la casa Martín y Durán, calle Mariana Pineda, Madrid. En Cataluña, en todas las farmacias, y a los representantes en España.

Precios en toda España 1'10 pesetas el tubo con 15 comprimidos LABORATORIO HERMES--VALENCIA, 316--BARCELONA.

ELIXIR ESTOMACAL

de Saiz de Carlos (STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTÓMAGO É INTENTINOS

el dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, á veces, alternan con estreñimiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico.

De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se remiten folletos á quien los pida.

Las cédulas personales

En la sesión municipal celebrada el sábado, se acordó gestionar la prórroga del plazo voluntario para la adquisición de cédulas personales.

Enseres de Bodegas, mangueras, uniones de bronce, bombas de trastojo y demás utensilios. R. Rivero y C.ª.—A. Hernández Pinzón núm. 8.—Huelva.

Los grandes Almacenes «El Siglo», de Barcelona, tiene el gusto de participar a su numerosa clientela, que muy en breve recibirán el catálogo de modas de la temporada. El viajante de tan importante casa, don Federico Nyen, con los extensos muestrarios de confecciones y de cuantos artículos abarcan dichos almacenes, se halla en esta localidad; previo aviso en el Hotel Madrid, pasará a domicilio.

En el Orfeón Organizado por lo simpático agrupación «Orfeón Onubense» se celebró anoche en el local que ocupa, un baile de sociedad. Se vio concurridísimo, predominando el bello sexo.

El baile, duró hasta bien tarde, no decayendo la animación ni un momento.

Temporada de invierno: Confección de trajes, corte sastré, para señoras y niños. Micaela Domínguez.—Plaza San Francisco, número 13, Huelva.

COMPRO COLECCIONES DE SELLOS M. J. RIBARY, Profesor de Idiomas, Canalejas, 35, bajos

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos con amortización de 5 á 50 años, al 4,45 por 100, desde 5.000 pesetas, sobre fincas en toda España, aunque estén hipotecadas. Se dan toda clase de facilidades.

Agencia, Joaquín Domínguez Roqueta, Corredor de Comercio Colegiado.—Alonso de Mora, 8.—Huelva.

Los que llegan Procedente de Cartagena, se encuentra en Huelva nuestro distinguido amigo el director en España de la «Compañía de Minerales de Lieja», D. Juan Forasté.

Un herido grave Ayer tarde, frente a la Casa Colón, fué víctima de un grave accidente, el anciano Manuel Fernández Antúnez, de 96 años.

Según parece, el accidente, fué debido a que dicho anciano al huir de un coche que por aquellos lugares pasaba, lo hizo con tan mala fortuna, que cayó, produciéndose un grave lesión.

En la Casa de Secorro, donde fué asistido, le apreciaron la fractura del cuello del fémur derecho.

Después de curado, pasó en grave estado al Hospital provincial.

Del hecho se dió cuenta al Juzgado de instrucción.

Una boda En el domicilio de los padres de la novia contrajeron ayer matrimonio la simpática señorita Carmen Morales García con el comerciante de esta plaza don José Borrero Carrasco.

Bendijo la unión ante artístico altar con la imagen de la Purísima Concepción, el cura propio de Puebla de Guzmán, don José María del Valle.

Fueron padrinos la madre y el hermano del novio, firmando como testigos don Julián Infante, don Francisco Sánchez y don Julio Torres, en ausencia de don Antonio Vazquez.

Los nuevos esposos á quienes deseamos todo género de venturas, salieron en el expreso para Sevilla, Córdoba y Granada.

Regalo de 50 pesetas Teniendo noticias de que en varios establecimientos de esta población se vende un agua que llaman dentífrica en cantidades de uno y dos reales, diciendo que es Licor del Polo, y constituyendo

este hecho una defraudación, que en cas ocurrido en Bilbao castigó el Tribunal Supremo, á fin de poder perseguir á quien tal haga, se hace saber al público que la Casa de Orive entregará 50 pesetas á quien justifique que en algún establecimiento de esta capital se comete esta defraudación.

DESPACHO DE CALZADO DE Raimundo Barroso Sandoval Variedad en clases para caballeros, señoras y niños.

GRAN REBAJA DE PRECIOS Botas cartera oscarita cosida para caballero desde Ptas. 13'50

Zapatos cabritillas cosidos de señora desde Ptas. 7'00

Zapatos de oscarita cosido para señoras desde pesetas 6,00

Zapatos para niños desde Ptas. 1'75. GRAN REBAJA EN PRECIOS Concepción, 5. (junto Estanco) HUELVA.

La Niña de los Peines Hoy mismo puede Vd. oír los originales cantos de la «Niña de los Peines», adquiriendo un fonógrafo y una colección de discos ODEON, á plazos, pagando solamente tres cueros mensuales. Almacén de Música.—Palacios, 5 y 7.

PEDID EN TODAS PARTES LOS EXQUISITOS AGUARDIENTES Y ANISADO LA HORMIGA

Ventura Vazquez - ALMONASTER LA REAL

AUTOMOVILES

Con motor de 4 cilindros de 98 por 114 m/m arranque automático, alumbrado eléctrico, magneto y llantas para neumático europeo.

Precio del coche con cinco asientos, completo, Ptas. 9.000 con neumáticos, en Huelva. Disponibles en Almacén.

Camiones automóviles para 2, 3½ y 5 toneladas. Entrega inmediata.

ANTONIO OLIVEIRA. - HUELVA

Representante de la casa GASTON WILLIAMS & WIGMORE C. A. IMPORTADORES Y EXPORTADORES

MUEBLES GRANDES ALMACENES de SIMON MARCO

á cargo de JULIO DUTOIT

Esmerada construcción en toda clase de muebles modernos y de estilo Inglés Especialidad en muebles curvados.—Novedades en tapicería y cortinajes

Central en Huelva y su provincia: Ernesto Deligny, 2 (antes Bocas) Representante en AYAMONTE: José Jimenez Barberi Representante en ISLA CRISTINA José Zamudio

Centro de Vacunación Antirrábica

bajo la dirección del Dr. J. CALATRIGO

CASTELAR, 30 HUELVA

AUDIENCIA

Sección 2.ª

Ante el tribunal del Jurado, se ha visto esta tarde un juicio procedente del Juzgado de Aracena, contra Damaso Méndez Arteaga, procesado por los delitos de asesinato, robo y amenazas.

A las tres menos cuarto, quedó constituido el tribunal de Derecho bajo la presidencia del señor Torres y de los magistrados señores Calderón y Alvarez Ferrás.

El Ministerio fiscal estaba representado por el fiscal de S. M. señor Cos-Gayón, la acusación privada la sostuvo el señor Marchena y de la defensa se encargó el señor Soto y Vazquez.

Seguidamente se procedió al sorteo de jurados y á la lectura de la prueba documental.

EL HECHO

El día 25 de Agosto pasado, el procesado Damaso Méndez Arteaga, que estaba á cargo de los cerdos de D. Francisco Marin Alvarez, pidióle á este permiso para que admitiera en su finca una junta, á lo que se negó don Francisco, suscitándose con este motivo una violenta discusión.

Incomodado el Damaso por la negati-

va de su jefe, se dirigió al sitio denominado «Bembeje» del término de Santa Olalla, cogiendo dos escopetas á las que cargó con balas, marchando seguidamente á la huerta donde se encontraba don Francisco, hablando con Eladio Cordero Moreno.

El procesado, al llegar á la indicada huerta, le dijo á Eladio que se apartara de su compañero, pues de lo contrario dispararía sobre los dos.

Acto seguido disparó sobre don Francisco, penetrándole la bala por la espalda y saliendo por debajo de la tetilla izquierda. Esta lesión produjo tales destrozos en el hígado á don Francisco, que le produjeron la muerte.

Al ruido de la detonación acudió la esposa del herido, doña Concepción Escribano Alvarez, á la que también amenazó de muerte, si no le entregaba inmediatamente cien pesetas.

Estas le fueron entregadas por mediación de Francisco Diaz Moya, quien las puso sobre un banco como indicó el procesado.

Cuando se apoderó de las pesetas, emprendió la marcha hacia la estación del ferrocarril donde bebió un poco de vino pidiéndole una escopeta al jefe de aquella estación, la que le fué negada.

En vista de esto, se marchó no sin antes amenazar de muerte a dicho funcionario si telegrafiaba el hecho a las autoridades.

Con el dinero que le pidió a la esposa de su víctima, hizo algunos donativos, encontrándose en el acto de la detención 39 pesetas.

El fiscal, en sus conclusiones estima los hechos de homicidio, robo y amenazas, comprendidos en los artículos 419, en el número 53 del artículo 516 y en el número primero del artículo 507, todos del Código penal, respectivamente.

Acto seguido se procedió a la prueba testifical.

Cuando declaró el testigo número cuatro, se suspendió la vista por diez minutos.

Reanudada esta, fué llamada a declarar la esposa de la víctima la cual no compareció por encontrarse enferma.

En vista de esto, el fiscal señor Cos-Gayón propuso suspensión del juicio hasta el próximo cuatrimestre por entender que la testigo podía aportar datos preciosos.

El señor Marchena, como queriente, abogó por la continuación del juicio.

Como ambas partes insistieran en sus manifestaciones, la presidencia suspendió el juicio hasta el próximo cuatrimestre declarando nula, la parte del mismo que se había celebrado.

Cognac Eustaquio Jiménez

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

LA GUERRA EUROPEA

Las indemnizaciones de guerra

Una medida radical

La seriedad inglesa, metódica, reglamentada, se pone de relieve cada vez que un zepelín mata con sus bombas a algún súbdito de la Gran Bretaña. Inmediatamente se abre un sumario y se procesa, en primer lugar, al Emperador de Alemania, y en segundo lugar a sus cómplices. El juez instructor de la causa acusa a unos y a otros de un delito de asesinato con premeditación, y la acusación se hace pública para que los procesados acudan en su defensa antes de ser sentenciados.

Nada hay en Inglaterra que pueda hacer prevaricar a un juez, alejándole del cumplimiento de sus deberes profesionales. El juez está muy por encima de todas las coronas. Esta es también la vieja doctrina francesa. Recordemos que Valette preguntó cierto día a un candidato: «¿Cuál es el hombre más poderoso de Francia?—El Emperador—No, señor; el juez de intrucción.»

Seguendo la teoría inglesa de progresar y condenar los crímenes contra las personas, sería conveniente extender la misma doctrina a los atentados contra las cosas, contra las propiedades, y exigir la conveniente indemnización.

Aunque aun no ha llegado el momento de tratar de las justas reparaciones que los imperios centrales hayan de hacer a los aliados, bueno es indicar como y en que sentido deberán abonar ciertas indemnizaciones.

El sentido no puede ser más lógico. Talado gran número de bosques por los alemanes, estos se encargarán de reponerlos con los suyos. Los bosques patrios de Prusia son tres veces más extensos que los de Francia, y antes de la guerra producían 100 millones por año, mientras que los franceses no producían más que 18 millones. Además, en aquellos los retoños nunca se acaban. Bien pueden por consiguiente, hacer el replanteo.

Del mismo modo, sería conveniente imponer a las grandes ciudades de Alemania y Austria Hungría, una contribución personal y directa para obtener los fondos necesarios a fin de reconstruir las poblaciones que han demolido en tierras de los aliados. Ahora bien, la obligación sería únicamente de pagar los gastos de reconstrucción, no la de reconstruir por su cuenta, pues a nadie se le oculta lo torpe que resultaría encarregar, por ejemplo, a Berlín la reconstrucción de Arras ó a Munich la de Ipres. Antes que hacer eso sería mejor dejar las ruinas tal como ahora se encuentran. El procedimiento sería, valga otro ejemplo, imponiendo a Berlín todos los gastos que supusiera la reconstrucción de Arras, a Munich la de Ipres, a Colonia la de Verdun, a Francfort la de Lovaina, a Viena la de Belgrado, a Budapest la de Lodz, a Dresde la de Amberes y sucesivamente, teniendo siempre en cuenta la proporción entre las ciudades indemnizadoras y las perjudicadas.

La indemnización por los barcos mercantes destruidos, correspondería a las ciudades hanseáticas.

Planteadas así la cuestión de las indemnizaciones, estas serían más inmediatas, porque, ya sabe, cuando se confía al Estado reparar las consecuencias de una guerra, la reparación trae aparejada la deuda y la deuda es una cosa interminable. Dinero que se da a un Estado es dinero que vitaliciamente se debe.

Esto no sucedería particularizando las indemnizaciones y distribuyéndolas en varias en lugar de englobarlas en una sola. Cada ciudad, cada villa, cada aldea estarían en el deber de indemnizar a otra ciudad, otra villa u otra aldea de su categoría. Además, haciéndose en esta forma las indemnizaciones de guerra, podrían ver todos los ciudadanos que cara cuesta la guerra, porque todos contribuirían individual y directamente a reparar los daños causados por su nación, indemnizando por cada asesinado que cometieran sus aeronaves y su acorazados aéreos, por cada ciudad destruida,

por cada población incendiada, por cada catedral convertida en ruinas, por cada palacio hecho escombros.

Sería un procedimiento radicalísimo, del que acaso se derivase, como mejor consecuencia, la de que los ciudadanos se opondrían siempre a la guerra sobre todo cuando esta se fundase mas en el capricho y en la soberbia de un jefe de Estado que en el honor de la patria ofendida.

Lasaró Vácóla

Cañones y municiones

Amsterdam.—El «Berliner Tageblatt» publica un artículo del que son estos interesantes párrafos:

«El enemigo consagra su atención a la artillería. Toda la experiencia adquirida en dos años de guerra encuentra su expresión en la célebre fórmula: «Cañones!» ¡Municiones! Su infantería no sirve más que para poner a prueba el puente hecho por las granadas hasta las trincheras alemanas. La infantería no se bate ya contra hombres, sino contra inútiles, heridos y muertos. La trincheira no es invadida por la infantería hasta que queda reducida a polvo.

Es lo que siempre hemos dicho: Gastar municiones para economizar soldados.»

Interesantes descubrimientos

París.—Se han descubierto, en el jardín de la legación alemana de Bucarest (Rumanía), varias cajas de explosivos poderosos y otras cajas encerrando redomitas de microbios infecciosos enviados de Berlín y que habían sido dirigidos a la legación alemana y al agregado militar de Bulgaria. El envío de esas cajas se realizó durante el período de neutralidad de Rumanía.

Las autoridades habían tenido conocimiento de esa expedición. Ejercieron una vigilancia estrecha y las cajas fueron desenterradas en presencia del prefecto de policía y de un secretario de la legación de los Estados Unidos.

Este descubrimiento ha producido una sensación inmensa.

Lo que reconocen los alemanes y los austriacos

Berna.—Los periódicos alemanes guardan silencio acerca del ataque rechazado en Scheenhottz, en Transilvania.

En el valle de Maros reconocen que los rumanos oponen gran resistencia y anotan que en Macedonia hubo violentos combates de artillería.

Clare es que nada dicen de que los rusos-rumanos avanzan rápidamente en Dobroudja, habiendo sido rechazadas las tropas búlgaras de 12 a 40 kilómetros pese a su viva resistencia.

En cuanto a los austriacos reconocen que tres de sus batallones han sido destruidos en su tentativa de recuperar posiciones del macizo Bussa-Alta y del Monte Cardinal, que las tropas italianas defienden bravamente.

Emoción en Holanda

La Haya.—Una viva emoción se manifiesta en los centros políticos y comerciales a consecuencia de los recientes torpedeamientos en aguas norteamericanas.

La prensa neerlandesa recomienda unánimemente que se cierren los puertos neutrales a los submarinos beligerantes.

Por otro parte, ciertos periódicos hacen resaltar la gravedad de los propósitos atribuidos al capitán del submarino alemán, que ha torpedeado el «Blommerdijk».

Añaden que Alemania se expone fatalmente a un conflicto con las potencias que han quedado neutrales.

La muerte de Bernard

París.—En la escuela de aviación de Pau, cuando terminaba sus estudios, en un accidente del globo que tripulaba ha encontrado la muerte el teniente de cazadores Mauricio Bernard.

Antes de seguir la carrera de aviador se había bañado bravamente en el frente, donde ganó un ascenso y la Cruz de la Guerra.

Hombre joven, contaba solo treinta y nueve años, había ya adquirido una re-

levantada personalidad en su vida civil. Era diputado por el distrito de Doubs y figuraba en el claustro del profesorado de Derecho.

Declaraciones del jefe del Gobierno búlgaro

París.—El presidente del Consejo de ministros de Bulgaria, ha declarado que no hay motivo de inquietud, respecto a la suerte de Monastir.

—Aunque los esfuerzos de los aliados—agregó—tienden tanto en el Danubio como en Transilvania a obligarnos a prestar gran atención en estos frentes, pues su plan es aislarnos de Turquía, esto es cosa irrealizable porque somos bastante fuertes para poder impedirlo.

Cuando hayamos terminado con Rumanía, creo que habremos dado un gran paso para la paz que entonces podrá concertarse en buenas condiciones.

Por esta razón estimé siempre que la intervención de Rumanía en la guerra nos sería al final ventajosa.

Vencida y deshecha Rumanía, aunque esta victoria no sea decisiva, habrá en perspectiva una paz honrosa, pues cuando la Rusia meridional se halle amenazada, en los centros de Petrogrado se creará una atmósfera favorable para la paz.

Hablando luego de Grecia—terminó diciendo—intervenga o no esta nación su participación en la campaña, no tiene importancia para nosotros.

El parte rumano

Bucarest.—El comunicado rumano consigna: Las tropas rumanas han tenido que abandonar las posiciones que tenían en el monte Caliman retirándose hacia la frontera.

Se lucha violentísimamente en el valle de Uzul.

También los combates son encarnizados en Rugart, manteniendo los rumanos sus posiciones en ambos puntos.

En otros lados de nuestro frente, hemos rechazado los ataques pronunciados por el enemigo.

En el valle de Bistoca, expulsamos al adversario de las posiciones que ocupaba tomando por asalto nuestros soldados, dos cimias de gran importancia estratégica.

Los rumanos resisten

París.—Noticias de Bucarest dicen que los rumanos resisten valerosamente todos los ataques de sus enemigos.

Solo han retrocedido un poco al Suroeste de Brasso donde las tropas rumanas tuvieron que retirarse hacia Rugart a diez kilómetros de la frontera en el camino de Campolug.

En los demás puntos de su frente las tropas rumanas rechazan todos los ataques del enemigo avanzando en algunos sitios como al Oeste del paso de Vulcan donde tomaron por asalto las alturas de Muncelun y Sigleul, situadas en la misma frontera.

Es inexacto que los rumanos necesitan grandes refuerzos para poder mantener la integridad de su territorio contra el avance de los germano-turco-búlgaros.

¿Hacia la paz?

Petrogrado.—En algunos centros parece se está creando una atmósfera favorable a hablar de la paz por separado.

No hay paz

Petrogrado.—Una agencia telegráfica rusa, dice que tiene informes fidedignos para poder desmentir rotundamente los rumores que han circulado anunciando la posibilidad de una paz por separado entre Rusia y Alemania.

La ofensiva franco-inglesa

El parte inglés

Londres.—El comunicado británico, señala:

En nuestro frente del Somme, después de una operación local, adelantamos ligeramente nuestras líneas hacia el Noroeste de Guedecourt.

La artillería germana, muéstrase muy activa en diferentes puntos.

El adversario hizo volar una mina cerca de Nueva Chapelle sin causarnos daños.

Durante las última veinticuatro horas hemos apresado cuarenta y siete soldados germanos.

El parte francés

París.—El comunicado del Gran Estado Mayor francés, consigna:

Al Norte del Somme, penetramos anoche en el pueblo de Sully, ocupando la mayor parte de sus casas.

Nuestra artillería bombardea la carretera de Bapaume.

El enemigo reacciona lentamente.

Al Sur del Somme, rechazamos un ataque que pronunciaron los alemanes contra el bosque de Saint Eloy.

En el resto de nuestro frente, la calma es relativa.

Aviación: Nuestros aviadores derribaron un aparato enemigo.

El Rey de Servia agradecido

París.—El rey Pedro de Servia, ha encargado al ministro servio en París se

subscriba al nuevo empréstito francés por una fuerte suma para testimoniar así su agradecimiento a Francia y la confianza en el éxito final de los aliados que restablecerá el imperio del derecho y libertará a los países invadidos por las naciones centrales.

Lo que dice Ruíz Jiménez

Madrid.—Cuando recibí esta tarde a los periodistas el ministro de la Gobernación les dijo que carecía de noticias oficiales respecto al regreso del conde de Romanones pero creía que el presidente aplazará su viaje hasta mañana con el fin de acompañar al rey, como asegura la prensa.

Hablando luego de las manifestaciones y mítines celebradas ayer, dijo el ministro que hubo tres notas predominantes.

La primera relativa al abaratamiento de las subsistencias—agregó—es cuestión que me preocupa mucho.

Desde el comienzo de la guerra estudió el medio de resolver este conflicto, cosa en verdad ardua en extremo.

Desde que se inició la confagración todos los artículos de consumo han subido progresivamente; para la nivelación de los precios con los que tenían antes de la guerra, precisaría que esta acabase cosa que no está en nuestra mano el poder conseguirlo.

No obstante adoptaremos las medidas oportunas para remediar en lo posible el conflicto.

La segunda cuestión, la relacionada con la crisis del trabajo también nos preocupa hondamente.

El Gobierno está decidido a echar el resto emprendiendo obras públicas y haciendo cuanto pueda para poder conjurarla.

Como quiera que la crisis se agudiza normalmente todos los años hacia fines de Noviembre, el Gobierno tiene previsto el caso y dispone ya de los medios necesarios que pondrá en práctica para dicha fecha.

Por último la tercera de las cuestiones se refiere a la amnistía general. Sobre este asunto, el señor Barroso tenía estudiado un proyecto el cual será ultimado y llevado a la práctica por su sucesor el señor Alvarado, ya que el Gobierno se interesa especialmente en el asunto.

Esta tarde—terminó diciendo el señor Ruíz Jiménez,—iré al Senado para contestar a las preguntas que en la sesión anterior me dirigieron los señores Lastres y marqués de Zafra y mañana asistiré al Congreso para intervenir en la interpelación explanada por el señor Abaful sobre expedientes electorales.

Alba indispuerto

El ministro de Hacienda no concurrió hoy a su despacho oficial a causa de una indisposición que desde anoche le obliga a guardar cama.

La situación en Grecia

El gobierno provisional reconocido

Atenas.—Las potencias aliadas han reconocido el Gobierno provisional griego. Los consules de los países de la entente en La Canea, lo han comunicado así oficialmente al gobernador de Creta.

Tropas y material a Tesalia

Atenas.—A pesar de haber sido aceptadas por el Gobierno del Rey Constantino las proposiciones del almirante francés Mr. Fournet, el transporte de oficiales e impedimento a Tesalia, continúa por diferentes caminos.

Sobre la actitud del rey de Grecia.

Amsterdam.—La prensa de Berlín dice que en los centros políticos se comenta una noticia que de Atenas comunican a los periódicos británicos en la que se afirma que varios diplomáticos y personalidades políticas griegas, aconsejaron al rey Constantino que modificase su actitud contestando este que prefería perder el trono a meter a su país en una aventura peligrosa.

Crisis en Suecia—Convenio sueco-británico

Londres.—Dicen de Stokolmo, que circula allí el rumor de haber dimitido el jefe del Gobierno sueco Hammareskajald, quien será sustituido por el ministro de Negocios extranjeros, Wallenberg, encargándose de este departamento Tromme, actual gobernador de la Bohnia oriental.

Parece que el Gobierno sueco acepta la fórmula de los certificados de origen de mercancías propuesta por Inglaterra.

El convenio comenzará a regir en el mes de Noviembre.

Hospitales en las embajadas

Londres.—Un periódico propone que los locales que ocupaban en Londres las embajadas de los países enemigos, sean utilizados en hospitales mediante convenio el que intervengan las naciones neutrales, haciéndose otro tanto en los de las embajadas británicas de Berlín y Viena.

Esta medida entiende que es altruista

y altamente humanitaria beneficiando por igual a los beligerantes.

Personajes fallecidos

Amsterdam.—Ha muerto repentinamente en Berlín, el embajador de Suecia conde de Tanbe.

También ha fallecido el diputado alemán Horfrichter.

TEATRO COMICO

Mañana martes, grandes funciones a las 8 y media de la noche.

HERMANAS PANAITESCO
CAPITÁN KELLY,
MISS VIOLET

y la hermosa cancionista

ALICIA DEL PINO

Gran debut de los eminentes artistas, de fama mundial,

TRIO MENDEZ

BROMA FATAL

Un hombre muerto

En Almonte se ha desarrollado un trágico suceso que ha causado gran impresión en el vecindario por ser la víctima y los que le acompañaban muy conocidos.

Según los informes que recogemos en el Gobierno civil, el hecho ocurrió en la forma siguiente:

A altas horas de la madrugada los jóvenes Victoriano Galindo Moreno, Juan Rivera Mendoza y Alfonso Torres Endrina, que se hallaban corriendo una «juerga» llegaron a la plazuela del Cristo, golpeando la puerta de la taberna de Leoncio Espinosa Colino, para continuar bebiendo.

A las reiteradas instancias de los juerguistas, les fué abierta la puerta penetrando en el interior del establecimiento y pidiendo unas copas de aguardiente.

Mientras se lo servían, preguntaron por el dependiente José Borrajo Mendoza y al manifestarles el dueño que se hallaba en la habitación del piso alto durmiendo, encargaron al Espinosa les subiera las copas pues querían dar una broma al dependiente.

Una vez los jóvenes en la habitación de este, comenzaron a bromear con él y Borrajo siguiendo la broma cogió una escopeta.

Súbitamente se disparó el arma, alcanzando los proyectiles a Juan Rivera Mendoza, que cayó muerto instantáneamente.

El ruido de la detonación atrajo a numerosas personas, acudiendo a poco el Juzgado municipal y una pareja de la guardia civil.

El cadáver fué trasladado al Depósito quedando los cuatro individuos mencionados detenidos.

Desde Sevilla

El partido de foot-ball

La enorme expectación que despertó entre los aficionados el «match» de foot-ball, que había de celebrarse esta tarde entre los primeros equipos del Real Betis Balompié de Sevilla y el Real Club Recreativo de Huelva, fué suficiente para que el campo de juego, se viera ocupado por más de tres mil personas, antes de la hora de empezar el partido.

A las cuatro se alinearon los jugadores en la forma siguiente:

Huelva: Portero, Gonzalez; backs, Roediger y Estrada; medios, García y hermanos Mata (Antonio y Alfonso) y delanteros, Montenegro, Navarro (G.), Spencer, Dames y Fuentes.

Sevilla: Escribano, portero; Brice y Paig; zagueros; Hermosa (A.), Gomez y Linares, medios; Grades, Navarro, Heake, Cabezas y León, delanteros.

El partido que resultó empatado a un goal, fué de los que no convence a nadie; es decir, que tanto un bando como otro, demostraron que estaban desentrenados por completo y sin dominio alguno del balón.

Por eso, no se vieron jugadas bonitas y expectantes, pues cuando nos parecía que íbamos a presenciar un juego de combinación digno de los equipos que luchaban, notábamos con la natural sorpresa, que salvo raras excepciones, ninguno se hallaba en su puesto.

A pesar de lo consignado, los choques, empujaron bastante y demostraron no solo que son buenos jugadores sino que cuando llega la ocasión aprietan de una manera atroz.

Y vamos a decir, como entraron en las puertas los goals, que se «shootaron».

El primero, correspondió a Sevilla. Después de una excelente combinación entre Cabezas y León, logró aquel «shootar» felizmente.

Hubo sus palmitas, que en realidad fueron menos de las que merecían los autores.

Contrariados los del Huelva por esto tanto, comenzaron a ejecutar un juego algo preciso, hasta que Fuentes, en una peligrosa arrancada logró llegar a la puerta del Betis, en que Navarro con su

magnífico juego pudo coger el balón para lanzarlo sobre la puerta.

Fuó una verdadera lástima que resultara alto.

Ya faltaban pocos minutos para que terminara el primer tiempo, cuando el simpático Fuentes, centró magníficamente recogiendo Spencer, que le shootaró un soberbio goal, que le valió una estruendosa ovación.

Así se juega; ha sido una verdadera lástima, que no estuviesen más entrenados los jugadores, pues hubiera resultado un partido hermosísimo.

El segundo tiempo, pasó dentro de la mayor tranquilidad; los jugadores solo deseaban que finalizara, pues realmente, no podían con su cuerpo.

En resumidas cuentas, que Huelva gastó mucho especialmente las defensas y Spencer, Navarro y Fuentes, que no gustó ninguno.

CORRESPONSAL

CONCIERTOS DE PIANOLA

Ayer pasó el día entre nosotros el agente general de la The Acolian Company, Mr. Charles Zozaya para ultimar los detalles de los conciertos que se han de verificar en esta capital.

Los conciertos se verificarán en el Almacén de Música del Sr. Castillo, agente exclusivo para Huelva y su provincia y en el círculo Mercantil cuyos salones han sido cedidos galantemente por dicha sociedad.

Dichos conciertos se celebrarán del 22 al 28 del corriente pudiendo asistir a ellos mediante invitación.

Las invitaciones para los que se celebran en el domicilio del señor Castillo, serán hechas por dicho Sr. y las del que tendrá lugar en el Círculo, por la Junta de esta Sociedad.

DE TEATROS COMICO

La función celebrada el sábado y las dos de ayer, constituyeron otros tantos éxitos para la empresa que explota este teatro.

Hubo llenos con colmo, agotándose el papel en taquilla.

Las hermanas Panaitescos, fueron muy aplaudidas en sus difíciles trabajos acrobáticos, como igualmente la notable cancionista Alicia del Pino, que ha conquistado al público con su arte y simpatía.

El capitán Kelly y Miss Violet, son ruidosamente aplaudidos en sus notables ejercicios con el lazo y los látigos.

Esta noche el programa se compone de los mencionados artistas y nuevas películas.

Mañana debutarán los notables artistas «Trio Mendez».

MORA

Anoche se despidieron del publico la canzonetista «Gentil Coppelia» y las hermanas Heliet».

Esta noche debutarán los excéntricos «Davino y Petit» y el «Trio Americans», que en unión de «Los Rancinis» y una película detectivesca, formarán el programa.

ULTIMA HORA

LAS CORTES

(POR TELEFONEMAS URGENTES)

CONGRESO

Antes de la sesión

Madrid.—Desde mucho antes de comenzar la sesión, la Cámara vióse concurridísima.

Al llegar el ministro de Gracia y Justicia, dijo que tiene el propósito de hacer suyos todos los proyectos del señor Barroso.

El diputado republicano señor Domingo decía en un grupo de periodistas que en cuanto regrese de San Sebastián el conde de Romanones, presentará una proposición incidental que dará origen al debate sobre la neutralidad.

El director de Comercio, marqués de la Cortina, dijo a los periodistas que está hondamente preocupado por la agravación del problema de los trigos.

El Gobierno adoptará energéticas medidas contra los acaparadores de grano.

La sesión

A las tres ocupa la presidencia el señor Villanueva.

La Cámara está bastante animada.

En el banco azul los señores Burell, general Luque, Alvarado y Gasset.

El conde de los Andes pide que se cuente el número de diputados.

MORRISON & PEREZ ARENAS

Almirante H. Pinzón, 16 y 18; 46 y 48

HUELVA

Almacenes de Metales y Materiales para Minas

AGENTES de INGERSOLL RAND Co.—Perforadoras, Compresores, etc.
 SOCIEDAD ESPAÑOLA de LUBRIFICANTES.—Aceites y Grasas
 THE SOISH TUBES Co., Ltd.—Tubos forjados y Accesorios.
 Sdad. Española de CONTRUCCIONES METALICAS.—Vagonetas, Vía portátil, etc.
 JOHN THOMPSON, Calderas y chimeneas de acero
 Hijos de DIONISIO ESORSA.—Aceros moldeados, etc.

SEGUROS MARITIMOS

Seguros contra INCENDIOS (The Northern Assurance Co. Ltd.)

Cemento "Rezola" Carburo "Faro"

CONSIGNACIONES DE BUQUES

GONZALEZ HERMANOS

SUCURSAL DE HUELVA: JOAQUIN COSTA, 12

Pavimentos artísticos.—Loza sanitaria.—Cuartos de baños.—Azulejos decorados lisos y de relieve.—Cocinas Termo-sifones.—Estufas.—Tejas planas de Alicante y Sevilla.—Cementos y Yesos.—Cal de Teil.—Cerámica artística de Talavera y Objetos de barro vidriado.—Tubería de grés.—Material refractario.—Filtros.—Escupidores
 Papel higiénico

PÍDANSE CATÁLOGOS

GONZALEZ HERMANOS

CASA CENTRAL: SEVILLA

Sucursales: Huelva, Córdoba y Málaga

TONELERIA Y BARRILERIA

PARA VINOS Y ACEITES

José de Benito

CONDE de ARANDA 10 y 12 MALAGA

Pídanse precios y condiciones

Representante en HUELVA:

Clementino Aragón

Méndez Núñez Núm. 22.

Montagut, Medina y Diaz

Calle Zafra, 11 y 13.—HUELVA

Grandes Talleres de Soldadura Autógena

Fundición de Hierro y Metales.—Talleres de Maquinaria, Calderería, Ajuste Cerrajería, Forja y Modelaje.

REPARACIONES DE BUQUES

Constructores de prensas hidráulicas para aceite y vino.—Molinos aceleros.—Bombas de todos los sistemas.—Máquinas para sobar masa.—Malacates y Norias.—Herrajes para edificios, etc., etc.

Se hacen instalaciones y montaje de toda clase de maquinaria para minas y demás industrias, facilitándose proyectos y presupuestos para los trabajos en los diferentes ramos.

ARTICULOS para INDUSTRIAS y MINAS

EFFECTOS NAVALES

F. de Azqueta

Sagasta, 20 y 22.

☎ Teléfono, 200 ☎

HUELVA

DEPÓSITO DE CORREAS

MADRES! SI DESEAS CRIAR VUESTROS HIJOS SANOS y ROBUSTOS, ALIMENTARLOS con

ES LO MEJOR
 ENFERMOS de ESTOMAGO! SI GUEREIS CURAR VUESTRAS MOLESTIAS ALIMENTAROS con
ES LO MEJOR!

CEREGUMIL FERNANDEZ

Alimento vegetariano completo Superior a la carne y leche

LA ESTRELLA

Sociedad Anónima de Seguros, Genúinamente Española

Domicilio social: MADRID, Alcalá, 48, 2.º, derecha

Capital desembolsado: Ptas. 5.000.000

"LA ESTRELLA" tiene constituido el depósito que exige la Ley

Seguros contra incendios.—Seguros sobre la vida.
 Seguros de transportes marítimos.—Seguros de transportes terrestres.
 Seguros de rentas vitalicias inmediatas.
 Seguros contra accidentes del trabajo y responsabilidad civil é individual.
 Seguros de paquetes postales.—Seguros de rentas vitalicias diferidas.

Representantes en todas las capitales y pueblos importantes de España
 Anuncio autorizado por la Comisaría General de Seguros con fecha 5 de Mayo 1911.

Subdirector en Huelva: D. ANTONIO OLIVEIRA

Tose V^d
 Escupe V^d
 Sufre V^d
 cuando puede Vd. curarse muy rápidamente con el



PECTORAL RICHELET
 (Sin Alcohol ni Azúcar)

que no solamente le quitará radicalmente los síntomas dolorosos si no todavía le fortalecerá á Vd. los pulmones y los bronquios y le evitará toda recaída.

JAMÁS SE HA CONOCIDO UN DESACIERTO

El "PECTORAL RICHELET" no conteniendo ni alcohol ni azúcar no cansa jamás el estómago.

Precio: 4 pesetas.

De venta en todas las Droguerías y principales Boticas de España.
 Laboratorio: L. RICHELET
 Rue Gambetta, 13, SEDAN (Francia)
 Depositario general para toda España:
 D. FRANCISCO LOYARTE,
 Calle Loyola, 9, SAN SEBASTIAN.

CASTELAR, 31. - HUELVA

Por qué mandar hacer á otras capitales, habiendo quien haga en la localidad,



Toda clase de FLECOS para portiers, colchas, muebles y otros.—ABRAZADERAS para cortinas y portiers.—AGREMANES para tapizar.—CORDONES para bastones de alcaldes, jueces, hábitos, cuadros, stores y otros.—GALONES para militares y gorras.—Borlas, Madroños y cuanto sea necesario á Tapiceros, Sa cerdotes y Militares

David Rodríguez, Castelar, 31.-Huelva.

¿QUÉ ES LO QUE NECESITAN los DÉBILITADOS, los FATIGADOS, aquellos que tienen débiles los PULMONES y los BRONQUIOS? Un ANTISÉPTICO y un RECONSTITUYENTE Para casos tales, nada como la



SOLUCIÓN PAUTAUBERGE

que en forma apropiada, reúne el antiséptico y el reconstituyente más poderosos, la Creosota y el Clorhidrofosfato de Cal. Constituye el remedio soberano contra los CATARROS, las BRONQUITIS CRÓNICAS, la GRIPE, el RAQUITISMO y la TUBERCULOSIS. Aumenta el apetito y las fuerzas, agota las secreciones y previene la

L. PAUTAUBERGE, COURMAYEUR-PARIS, y en toda las Farmacias.

MATIAS LOPEZ

CHOCOLATES Y DULCES

Probad los exquisitos chocolates de esta casa, reconocidos por todo el mundo como superiores á todos los demás.—Sus cafés, Dulces y Bombones son los preferidos del público en general.—Pedidos en todos los establecimientos de ultramarinos y confiterías de España.

Fábrica: MADRID y ESCORIAJ.

EL FENIX AGRICOLA

Compañía Anónima de Seguros reunidos a prima fija

Inscrita en el Registro que establece la Ley de 14 de Mayo de 1908, por Real Orden de 8 de Julio de 1909.

Domicilio social: Los Madrazo, 34. -- Madrid

GARANTIAS

CAPITAL (Suscrito)	Pesetas 1.000.000'00
(Desembolsado)	300.000'09
RESERVAS (Estatutaria)	75.043'06
(De riesgos en curso (constituida en valores (del Estado, depositados en el Banco de España.	478.243'06
Primas recaudadas en 1913	1.592.203'79
Siniestros satisfechos hasta 30 de Abril de 1915	3.269.810'66

Ramo de vida del ganado.
 Ramo de robo, hurto y extravío del ganado.
 (PRIMERA SOCIEDAD QUE LO HA ESTABLECIDO)
 Póliza especial de vida para el ganado de cría y el destinado exclusivamente á las faenas agrícolas.
 MADRID.—DIRECCIÓN GENERAL: LOS MADRAZO, 34.—TELÉFONO, 3.546.
 HUELVA.—INSPECCIÓN PROVINCIAL: SAN JOSÉ, 18. PRINCIPAL.
 Autorizada la publicación de este anuncio por la Comisión general de Seguros

DE FAMA MUNDIAL

VINO "FINO GADITANO"

González, Byass & Co Ltd.



EMULSION NADAL
 Única con 80 por 100 de aceite de hígado de bacalao.

FERROCARRILES

Linea de Sevilla
SALIDAS
 Correo, a las 7 de la mañana.
 Expreso, a las 4 de la tarde.
 Mixto, a las 6 y 35 de la tarde.
LLEGADAS
 Mixto a las 10 y 35 de la mañana.
 Expreso, a la 1 y 5 de la tarde.
 Correo a las 8 y 30 de la noche.
 Con la línea de Sevilla enlaza el servicio de la de Buitrón, con transbordo en San Juan del Puerto, y la de Río-Tinto, los trenes correos de Niebla—Empalme.

Linea de Zafra-Huelva
SALIDAS
 Mixto Correo, a las 5 y 30 de la mañana. Rápido hasta (Fregenal) a la 1 y 45 de la tarde.
 Mercancías con viajeros (hasta Valdealmusa) las 5 de la tarde.
 El tren Rápido hasta Fregenal, enlaza con el expreso de la línea de Sevilla.
LLEGADAS
 Mixto-Correo, a las 9 y 30 de la noche.
 Mercancías con viajeros, desde Jabugo, a las 2 y 50 de la tarde.
 Mercancías con viajeros desde Valdealmusa a las 9 y 50 de la mañana.

Linea de Rio-Tinto
SALIDAS
 Correo a las, 6 de la mañana.
LLEGADAS
 Correo a las 5 y 20 de la tarde.
 Los Correos de esta línea enlazan en Niebla Empalme con los trenes de la línea de Sevilla.

Linea de Tharsis
SALIDA desde el Puntal de la Cruz.
 Tren de viajeros, las 3 y 31 de la tarde.
LLEGADA al Puntal de la Cruz.
 Tren de viajeros, a las 10 y 29 de la mañana.
 Las lanchas para conducción de viajeros a Puntal de la Cruz, salen del muelle de pasajeros de Huelva, a las 2 de la tarde.

CORREOS

Guadro de horas de servicio en la Administración de Correos de Huelva
 Giro Postal, de 10 á 12 y de 14 á 15.
 Caja Postal de Ahorros, de 9 1/2 á 13.

Certificados y Valores, de 10 á 12, de 14 á 15 y de 15 1/2 á 16 1/2.
 Paquetes Postales, de 10 á 12 y de 15 1/2 á 16 1/2.
 Apartados y Lista, de 9 1/2 á 10 1/2, de 13 á 15 1/2 y de 20 1/2 á 28.
 Venta de sellos, continúa.
NOTA.—Los domingos y días festivos de gran solemnidad las horas en todos los Negociados excepto el de Apartados y Lista serán de 9 á 12.

SECCION MARITIMA

MAREAS

Día 17

Pleamar, 5'51 mañana 6'14 tarde.

Bajamar, 8'27 mañana 8'46 noche.

Tasas telegráficas vigentes

CLASES DE TELEGRAMAS

Núm. de palabras	Sencillo pesetas	Urgente pesetas	Madrugada pesetas
3	0'35	0'95	0'20
4	0'45	1'25	0'25
5	0'55	1'55	0'30
6	0'60	1'70	0'35
7	0'65	1'85	0'35
8	0'70	2'00	0'40
9	0'75	2'15	0'40
10	0'80	2'30	0'45
11	0'85	2'45	0'45
12	0'90	2'60	0'50
13	0'95	2'75	0'50
14	1'00	2'90	0'55
15	1'05	3'05	0'55
16	1'10	3'20	0'60

Tapicero de profesion (Que soy tapicero)

Oirezco mis trabajos para Muebles, Coches, Automóvil, Cortinaje y todo lo perteneciente á mi arte, en todos los estilos y gustos; con puntualidad, esmero y economía.
 Hago á domicilio cuantos trabajos necesitan.
 Pueden avisar: Taller de Pasamanería, Castelar, 31.—Huelva.

Rodriguez Hidalgo

Pintor, Decorador y Escenógrafo
 CANALEJAS, 15—PRINCIPAL.

Cognac E. Jimenez

[Ancianos y convalecientes! Si pretendéis recuperar vuestras fuerzas, alimentaros con CEREGUMIL FERNANDEZ.

ES LO MEJOR!

Fernández y Canyell.—Montilla
 Representante en Huelva y su provincia:
 Don FRANCISCO PEREZ TORO. San José, 1.